
 
 

Notulen Algemene Ledenvergadering 
 
Datum: 14 oktober 2010 
Locatie: Activiteitencentrum Doddendaal, Achter Valburg 2 (gewijzigde 

locatie ten opzichte van oorspronkelijke uitnodiging)  
Tijdstip: 20.00 – 22.30 uur 
 
Aanwezig waren circa 29 leden waarvan 27 stemgerechtigd 
 

1. Opening en vaststelling agenda 
De voorzitter Michiel Scheffer opent de vergadering en loopt de agenda langs.  Er 
zijn afmeldingen ontvangen van Betty de Vries, Rachel Brouwer, Maarten 
Groothuizen, Kees van Galen, Jan Meeks, Duco Bodewes en Jeroen Langendam. 
De agenda wordt behandeld zoals voorgelegd aan de vergadering. De voorzitter 
toont een grafiek waarbij het ledenaantal in de tijd wordt afgezet. Momenteel telt de 
afdeling ruim 500 leden, dat is een verdubbeling ten opzichte oktober 2008.  
 

2. Instellen steunfractieleden 
Conform het afdelingsreglement dient de ALV een steunfractie in te stellen. Gezien 
de vakantieperiode is besloten geen aparte ALV te beleggen en achteraf over te 
besluiten. Het selectieproces is zorgvuldig verlopen en de fractie verzoekt om een 
steunfractie in te stellen bestaande uit Mustapha El Karouni, Pieter de Wit, Natalie 
Brockotter, Roel van den Tillaart en Joris van Oss. De steunfractie(leden) zijn met 
acclamatie aangenomen.   
 

3. Begroting 2011 en meerjarenraming 2010 - 2014 
 In een 6-tal slides neemt de penningmeester ons mee in de Financiën voor het jaar 

2011 (begroting 2011) en een meerjarenraming op verzoek van de ALV een half jaar 
geleden. Dat verzoek is gedaan om inzicht te krijgen in de omvang van het 
verwachte verkiezingfonds van 2014 omdat inmiddels duidelijk is dat wij 6 
raadsleden leveren en 2 wethouders die middels een afdrachtregeling geld storten in 
het verkiezingsfonds. Hiermee rekening houdend zal het verkiezingsfonds in 2014 
circa € 29.250 bedragen, waarvan € 22.500 voor Nijmegen en € 6.750 voor de 
omliggende gemeenten.  
 
Henk Beerten vraagt waarom campagnefonds in 2010 als baten worden 
gepresenteerd? Jos geeft aan dat dit boekhoudkundig als onttrekking 
verkiezingsfonds wordt gezien en als baten voor de afdeling, en dat de uitgaven van 
verkiezingen ook bij de afdeling zitten en derhalve voor de afdelingsbegroting 
neutraal uitpakt . Henk vraagt tevens hoezo raadsleden uit Wijchen geen afdracht 
doen aan de afdeling. Walther antwoord dat Wijchen nog een eigen lopende 
rekening en verkiezingsfonds bezit en dit op termijn moet veranderen.  
 
Ben Gerrits vraagt of we niet meer initiatieven moeten nemen om meer leden te 
trekken, om activiteiten aantrekkelijker te maken. Het bestuur geeft aan dat ze het 
concept D-café gebruiken als maandelijkse ontmoetingsplaats en hier ook het debat 
willen stimuleren. Ben wil graag dat een enquête verspreid wordt onder de leden wat 
hen drijft, hoe we het beste elkaar kunnen betrekken en activiteiten interessanter 
maken. Wijbrandt van Schuur schetst de gemaakte ontwikkelingen over de 



 
 

voortgang communicatieplan, dat we al heel veel weten en dat zeker aan de 
opmerkingen wordt gedacht bij uitvoering van het plan. 

 
 De begroting 2011 wordt conform voorstel vastgesteld.  
   
4.  Permanente Programma Commissie 

Het bestuurslid Betty de Vries die belast is met de portefeuille Permanente 
Programma Commissie (PPC) is door omstandigheden afwezig.  Het voorstel is om  
daarom per nieuwsbrief en internet de voortgang te melden.  Hiermee is iedereen 
akkoord. 
 

5. Vragen aan fractie en wethouders. 
 Rob Jetten spreekt de zaal toe waarbij hij iedere portefeuille van elk raadslid toelicht. 

Naast een inhoudelijke portefeuille heeft ook ieder raadslid een stadsdeel 
„geadopteerd‟. De fractie heeft de ambitie om in alle stadsdelen actief te worden en 
meer leden te betrekken wat er in de wijk zoal speelt. Iedereen in de zaal wordt 
uitgenodigd om aan deze bijeenkomsten mee te doen.  
 
Rob vertelt over het proces nadat het coalitieakkoord is vastgesteld en over de 
verhouding met de andere coalitiepartners. De sfeer is bij alle coalitiepartijen goed. 
Onze fractie heeft een teambuildingsweekend gehad in Breda waarbij ook nagedacht 
is om leden actiever te betrekken bij de besluitvorming. Zo is er een informatiemail 
geweest naar leden waarbij de fractie haar standpunt nader heeft toegelicht over de 
„wensen en bedenkingen‟ Eendracht (NEC).  Hier zijn veel reacties op gekomen die 
allemaal persoonlijk zijn beantwoord. Ook is het mogelijk een keer bij een 
fractievergadering aan te sluiten, meld dit dan wel van te voren bij de fractieassistent. 
Daarnaast wil de fractie graag de kennis benutten van leden over een aantal zaken, 
mogelijk in combinatie met de PPC-werkgroepen. 

 
 Christiaan vraagt of er nog thema‟s zullen zijn waar de D66-fractie van het 

coalitieakkoord zal afwijken? Rob geeft aan dat dit qua inhoud niet het geval zal zijn, 
maar misschien eerder in de stijl waar we mogelijk zullen afwijken met een 
amendement of motie.    

  
6. Moties voor het landelijk congres 

Het afdelingsbestuur meld dat het Landelijk Bestuur voornemens is om op het 
Congres C92 de afdrachtregeling 2011 zodanig te wijzigen dat de afdelingen 
éénmalig geen afdracht ontvangen om zodoende de landelijke kas op sterkte te 
brengen. Hierop heeft het afdelingsbestuur een amendement  opgesteld.  
 
Na een discussie wordt besloten het amendement te splisten in een amendement en 
een motie en wordt de precieze formulering aangepast. In het amendement wordt 
geregeld dat de afdracht éénmalig in een lening wordt omgezet en in de motie wordt 
het Landelijk Bestuur opgeroepen om per 2012 met een verbeterde afdrachtregeling 
te komen. Zowel de motie als amendement worden separaat in stemming gebracht 
en met algemene stemmen aangenomen. In de bijlage is de  

 



 
 

7. Verkiezingen bestuursleden 
 Doordat de voorzitter is gekozen als lijsttrekker voor de Provinciale 

Statenverkiezingen is een vacature ontstaan voor het voorzitterschap. Daarnaast 
loopt de eerste termijn af van de secretaris die zich herkiesbaar stelt.  
 
Voor het voorzitterschap hebben zich 2 kandidaten gemeld: Walther Verhoeven en 
Jan Huber de Geus. Jan Huber heeft aangegeven zijn kandidatuur te hebben 
overwogen en zich terug te trekken. Walther Verhoeven krijgt een paar minuten om 
zijn kandidatuur toe lichten. Een vraag uit de zaal is wat de gevolgen zijn voor het 
voorzitterschap van de deelafdeling Wijchen als Walther voorzitter wordt van de 
afdeling? Antwoord: Walther heeft dit al met de actieve D66‟ers in Wijchen 
besproken en het vormt geen probleem om dit aan anderen over te laten.  
 
Voor de stemming wordt een ad-hoc verkiezingscommissie door de ALV ingesteld uit 
drie personen. 
 
De uitslag van de stemming luidt: 
- 1 blanco 
- 1 tegen 
- 25 voor 
 
Walther Verhoeven is met meerderheid van stemmen aangenomen waarbij onder 
applaus Michiel de voorzittershamer aan Walther overdraagt.  
 

8.  Politiek café 
Gezien de tijd stelt de voorzitter voor om het agendapunt te verdagen naar een 
volgende ledenvergadering. De ALV gaat akkoord. 

 
9.  Sluiting 

Alvorens de vergadering af te sluiten vraagt de voorzitter of er nog behoefte is aan 
een rondvraag.  
 
- Emmy Wittenberg geeft aan het boek van Jan Terlouw te hebben ontvangen op de 
vorige ALV en dit weer terug wil geven aan de fractie. Een aanrader om te lezen. 
- Rob Jetten heeft aan dat het D-café nu elke zondagmiddag is en post of een 
andere dag een beter moment is? 
- Daniel Aukes geeft aan zich aan te bieden voor de Glossy. 
- Ben Gerrits geeft aan dat er volgens hem meer zichtbaarheid gegeven mag worden 
aan het vergissingsbombardement in 1944. Kristie Lamers neemt het politiek op.  
- Eddy van Haren geeft aan enkele ideen te hebben over communicatie (Twitter, 
skype). De ideeën worden opgepakt in het communicatieplan.  
- Michiel Scheffer geeft aan dat het concept-verkiezingsprogramma van de 
Provinciale Staten nagenoeg gereed is. Op 1 november organiseert hij een 
amendementenavond bij hem thuis waarbij iedereen van harte welkom is.  

 
 De vergadering wordt gesloten.  
  

  
 



 
 

Aangenomen Amendement op voorstel afdrachtregeling 2011 
 
 
Indiener:  

 
AAV Nijmegen  

Woordvoerder  Jos van Son  
Motie/Amendement  Amendement op voorstel 

afdrachtregeling 2011  
Onderwerp (alleen bij moties)  nvt  

 
Tekst van het voorstel 
 
Het congres van D66 in vergadering bijeen op 6 november 2010 in Den Haag, in overweging 
nemend dat:  
 

 van de contributie jaarlijks een klein bedrag t.w. € 5,- per lid naar de afdelingen vloeit;  
 voor veel afdelingen dit een belangrijke bijdrage is en blijft aan o.a. de opbouw van het 

verkiezingsfonds, waaruit elke vier jaar de verkiezingscampagne moet worden 
gefinancierd.  

 men niet alleen lid is vanwege de landelijke politiek, maar juist ook om de lokale politiek te 
ondersteunen;  

 dat leden verwachten lokaal wat terug zien van hun contributie;  
 
Vervangen:  

„‟ Afdelingen ontvangen eenmalig.. t/m ..1 april 2011” in “Afdrachten aan de afdelingen worden 

eenmalig omgezet in leningen verstrekt aan het Landelijk Bestuur. Deze leningen zullen door het 
Landelijk Bestuur in drie jaar renteloos worden afgelost. Afdelingen zonder politieke 
vertegenwoordiging worden van deze regel uitgezonderd.  
 
 

 
Aangenomen Motie op voorstel afdrachtregeling 2011 
 
Indiener:  AAV Nijmegen  
Woordvoerder  Jos van Son  
Motie/Amendement  AOM  
Onderwerp (alleen bij moties)  Kas op orde!  

 

Tekst van het voorstel 
Het congres van D66 in vergadering bijeen op 6 november 2010 in Den Haag, in overweging 
nemend dat:  
 

 van de contributie jaarlijks een klein bedrag t.w. € 5,- per lid naar de afdelingen vloeit;  
 voor veel afdelingen dit een belangrijke bijdrage is en blijft aan o.a. de opbouw van het 

verkiezingsfonds, waaruit elke vier jaar de verkiezingscampagne moet worden 
gefinancierd.  

 Men niet alleen lid is vanwege de landelijke politiek, maar juist ook om de lokale politiek te 
ondersteunen;  

 dat leden hier heel wat direct van terug zien van hun contributie;  
 
Roept het Landelijk Bestuur op om voor 2012 met een verbeterde afdrachtregeling te komen die 
meer recht doet aan een opbouw van de partij aan de basis, en daarnaast van leden een 
eenmalige extra bijdrage te vragen om de kas op orde te krijgen om zo maximaal in te zetten op 
de belangrijke taken die de partij in deze tijd heeft. Het momemtum is zeker daar voor een 
dergelijke actie.  

 


